

广州番禺发布人才小镇创新创业20条

纯电动飞行汽车试飞测试基地等一批项目签约落地

12月6日,2020年小谷围国际产业人才大会暨科技创新大会在广州番禺举办。大会启动广州大学城青创汇项目,举行了重大项目签约和顾问授牌仪式,纯电动飞行汽车试飞测试基地等一批人工智能与数字经济领域重点项目签约落地番禺。此外,番禺区发布了人才小镇创新创业20条,聚焦人才、科创、产业三大板块,提供子女教育、入户、安居、旅游、交通等服务保障。

■新快报记者 谢源源 通讯员 番宣

番禺连续三年稳居 25个一线城区前列

本届大会以“智能世界·数字未来”为主题,围绕广深深化“双城联动、比翼双飞”工作部署,助力广州人工智能与数字经济试验区建设,超过170万人次通过网络直播“云参会”。

大会启动了广州大学城青创汇项目,该项目将聚焦人工智能与数字经济等高新技术产业领域,以创新创业办公和体验式商圈为两大龙头,有望发展成大学城“航母”级的创新创业基地。

主旨大会上,中国工程院院士、光纤传送网与宽带信息网专家邬贺铨,中山大学党委书记陈春声,北京大学王宽诚讲席教授、国家发展研究院BiMBA商学院院长陈春花,探迹科技创始人兼CEO黎展,小鹏汽车董事长、CEO何小鹏等嘉宾围绕工业互联网创新生态、数字化能力、人才培养和产学研合作、AI+大数据、智能汽车行前瞻等话题作主旨演讲。

会上重磅发布《中国人才创新创业

优质生态圈发展报告(2020)——对北上广深杭(含一线城市)和粤港澳大湾区的第三方评估》。广州在今年的人才创新创业优质生态圈评估中的综合表现依旧亮眼,位居第2位,而番禺区则连续三年稳居25个一线城区前列,在受评一线城区中排名第4位,在广州市各区中排名第1位。

主旨大会举行了重大项目签约和顾问授牌仪式,纯电动飞行汽车试飞测试基地等重点项目正式签约落地番禺。

霍启文呼吁港澳青年 来内地寻找机会

主旨大会上,番禺区发布了人才小镇创新创业20条,聚焦人才、科创、产业三大板块,包含人才8条、科创6条、产业6条,提供人才最关心的子女教育、入户、安居、旅游、交通等服务保障,推出研发、金融、载体、高新技术企业等方面的支持措施,以及鼓励发展总部经济、上市企业、直播电商产业以及重大发展平台的扶持政策。



■嘉宾在体验VR。新快报记者 毕志毅/摄



■霍启文接受采访。新快报记者 毕志毅/摄

香港霍英东集团副总裁霍启文认为,包括港澳地区在内的年轻人,都可以来番禺寻找机会。“他们更应该到粤港澳大湾区(内地)来了解情况,不一定就要马上创业或落地生根,但先了解当地有什么市场和机遇。过去3年我把家扎根在番禺,生活环境好了,工作、生活才有意义。再加上粤港澳大湾区两地很多政策,包括以前一些门槛,也会逐渐降低(倾斜)。”

主旨大会还举行了番禺区“1+4”产业人才政策补贴发放仪式,以及中国(小谷围)“互联网+交通运输”创新创业大

赛、粤港澳台大学生创新创业大赛颁奖、2020年青蓝国际创新创业大赛颁奖仪式,发放1.4亿元的创新创业补贴。据介绍,番禺实施“1+4”产业人才政策四年,已经安排5.6亿元专项人才经费,扶持近6000个创新创业团队和个人,重点扶持了面向大学城高校的“青蓝”项目441多个。

去年,青蓝大赛一等奖的创业项目负责人、毕业于广东工业大学的车洲透露,大赛为项目提供了宝贵的发展平台:“我们做的是创业扶贫的项目,主要对接甘肃地区传统中药草,从种植到加工炮制,自己搭建销售平台,帮助陇西县2019年脱贫,我们累计帮扶了571户、3624位贫困户脱贫致富。”据了解,通过多年培育,目前已经涌现出一批营收过千万元,且受资本市场青睐的高成长性的“青蓝”企业,撬动市场融资约2亿元。



花都区新华街开展 “12.4”国家宪法日禁毒宣传

新快报讯 记者李应华报道 “12.4”国家宪法日是开展全民普法的重要载体和平台,为进一步推进花都区新华街法治建设,加强禁毒法与禁毒条例的普及,12月3日,花都区司法局、新华街道办、新华司法所、新华街综合治理办、禁毒办、信访办、劳动与社会保障服务中心、安全生产办、扫黄打非办、湖畔社区党群服务中心等部门联合在花都湖公园开展了“12.4”国家宪法日暨普法禁毒宣传活动。

活动中,精彩的文艺表演吸引了大批群众驻足观看。同时,通过摆设禁毒摊位和禁毒宣传展板、观看仿真毒品模型、派发禁毒法和禁毒条例的宣传册子等方式,向过往的群众讲解毒品的危害、种类和普及禁毒相关法律法规。大家纷纷表示要从自身做起拒绝毒品,并要把禁毒的理念带回家分享给亲朋好友,积极做禁毒的宣传员。

此次活动进一步提高了广大人民群众的法治观念,增强了识毒、拒毒的意识和能力,为营造良好的社会环境奠定了思想基础。

(供稿:花都区新华街禁毒办)

赏乡村美景、品特色美食

白云区乡村半程马拉松激情开跑



■选手在赛道上尽情奔跑,一路领略白云区乡村旅游示范区云溪湾的风光。通讯员供图

新快报讯 记者李应华 通讯员
云宣 石建华报道 初冬时节凉意浓,跑马逐梦正当时。12月5日上午8时30分,2020年白云区“云·动”体育品牌赛事系列之第五届白云区乡村半程马拉松在广州

市白云区钟落潭镇云溪湾景区鸣枪开跑,1000余名跑步爱好者齐聚于此,在激情的奔跑中见证新农村建设带来的华丽蜕变。

本届白云区半程乡村马拉松以“乡村振兴 最美白云”为主题,

起点设在钟落潭镇广龙路,终点为龙岗公园,全程约21公里,沿途经过白云区省级新农村连片示范工程——龙岗村、寮采村、米岗村、雄伟村美丽乡村群。尽管天气清冷,跑友们却个个活力四射,多个跑团的花式热身和开幕式的暖场表演令现场气氛不断升温。比赛中,跑友们边享受运动的快乐,边享受美景的愉悦,心情十分舒畅。

当天,白云区还在曾氏大祠堂同步举行乡村嘉年华活动,参赛选手们除了欣赏田园风光、果树成林、河涌鱼塘交错的优美生态环境之外,还品尝了番石榴、火龙果、杨桃、缤纷水果茶、炒丸子等各村特产水果与美食。

“今年已是连续第五年举办白云马拉松活动,一年一度的‘白马’,让更多人爱上了这项运动,关注这项赛事,留恋这座城市,成为白云区弘扬体育精神、塑造城市品牌、展示城市形象的重要名片。”白云区文广旅体局相关负责人表示。